

М
4
Четверг
1939 год
№ 35 (832)
ЦЕНА 4 коп.

НОВОСИБИРСК
Красный проспект дом № 7 обком ВКП(б)
библиотека для архива отдела печати 3 эк.

808090

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ОРГАН
Топкинского
райкому ВКП(б)
и Райисполкома,
Новосибирской
области

О переходящем Красном знамени Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Постановление заседания бюро РК ВКП(б) и президиума Райисполкома от 2-го мая 1939 года

СТАНОВИЛИ: За колхозом «Но-
ни» весеннего сева закрепить перв-
ый занимавшим передовое ме-
сто в соревновании по прове-
дению соревнований по

Секретарь РК ВКП(б) ЕЛИСЕЕВ.
Председатель Райисполкома ЛЕКСИН.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА!

Все колхозы и совхозы нашего района вступили в массовый сев. Погода для полевых работ благоприятная, зовет колхозников и рабочих совхозов на боевую работу. Многотысячная Армия пахарей, селянщиков, борноводов, трактористов, руководителей колхозов, совхозов и МТС на деле приступили по боевому выполнить задачу поставленную товарищем Сталиным, добиться ежегодного урожая 8 миллиардов пудов зерна.

Правильно поняли задачу руководители передовых совхозов и колхозов, они с первых дней работы показывают образцовые примеры: колхоз «Новый быт» председатель колхоза тов. Барсуков на 3 мая посеял 375 га—50 проц. к плану зерновых; колхоз «Пионер» председатель к-за Давыдов на 3 мая посеял 38 проц. плана; к-хоз имени Ленина (Соломин) председатель т. Водилов посеял 39 проц. плана, Хорошеборский совхоз 319 директор совхоза т. Лукьянов посеял 48 проц. и т. д. Лукьянов заверил, что они 7 мая полностью закончат посев яровых культур. Колхоз «Реввоенсовет» председатель колхоза тов. Кашин посеял на 3 мая 320 га или 42 проц. и ряд других колхозов.

Эти колхозы и совхозы добились таких показателей потому, что руководители их правильно организовали труд на полях, работы ведутся от рассвета до темна, благодаря тому, что они широко развернули массово-политическую работу, социалистическое соревнование и ударничество. Колхозники горят желанием выполнить боевую задачу—весенний сев закончить в сжатые сроки с тем, чтобы получить высокий урожай тем самым выполнить историческое указание любимого товарища Сталина. В этих колхозах есть немало примеров стахановской работы, например: пахари колхоза «Новый быт» Барсуков Евстафий пошает 1,25—1,35, Чуриков Никифор по 1,3—1,4, Прожкин Иван 1,3—1,35. Трактористы Животков и Абрамов выспахивают в смену по 5—6 га, в колхозе «Реввоенсовет» пахарь Порватов И. С. и Печковский А. С. вспахивают по 1,40 га за день и ряд других товарищей перевыполняющих нормы.

В таких же условиях работают и другие колхозы, но они не используют все возможности и до сих пор продолжают сеять черешашими темпами, колхоз «Украинка» председатель тов. Старничиков, на 3 мая посеял всего 44 га или 5 проц., колхоз «Память Чкалова» посеял 8 проц., кол. Ударник, председатель т. Мокроусов посеял 9 проц., колхоз

«Память Куйбышева» посеял 20 га или 9 проц. плана, колхоз «Верховный Совет» председатель колхоза Староверов посеял 35 га или 7 проц. колхоз им Петровского председатель колхоза Петров посеял 1 га, кол. «Память Чапаева» председатель колхоза Фадюшин посеял 45 га или 5 проц. Эти колхозы прямо проваливают сев. Руководители потеряли чувство ответственности и вместо мобилизации колхозников на ближайшее окончание сева ищут оправдание и разного рода ссылки: на плохую погоду, на трактора, на лошадей и т. д., а по настоящему за дело еще не взялись. Эти колхозы проваливают сев потому, что там отсутствует массово-политическая работа среди колхозников, социалистическое соревнование не организовано, опыт передовых колхозников не стал достоянием широких масс колхозников.

Председатели колхозов и бригады вместо организации колхозников непосредственно на поле в большинстве отсплавляются в конторах, а в лучших случаях на хуторах.

Председатель колхоза «Верховный совет» т. Староверов вовсе не бывает, а первого и второго мая пьянствовал. Такие руководители колхозов не заслуживают доверия колхозников и должны сниматься с постов, как неспособные выполнять боевое задание партии и правительства.

Задача сейчас заключается в том, чтобы включить все имеющиеся силы на посевные работы, использовать каждый час времени не допуская ни в коем случае простой машин и конной тягловой силы. Работа на полях должна вестись с рассвета до темна. Необходимо развернуть массово-политическую работу, социалистическое соревнование и ударничество, показывая опыт лучших людей и всемерно поощряя их. В то же время вести непримиримую борьбу с лодырями и рвачами, пытающимися тянуть назад передовиков сева.

МТС в этом году играют решающую роль в деле посевных работ. Они выполняют 60 проц. сева в колхозах. Трактора пока работают неудовлетворительно. Сейчас главная задача заключается в том, чтобы организовать работу тракторного парка так, чтобы не было простостоя.

Включить все до единой сеялки на полный ход, не допускать простое машин и этим самым выполнить досрочно взятые по договору обязательства МТС перед колхозами.

Время не ждет. Стахановскими темпами завершить сев с высоким качеством работ и по всем агротехническим правилам.

Товарищи Коккинаки и Гордиенко в Нью-Йорке

1-го мая товарищи Коккинаки и Гордиенко прибыли в Нью-Йорк. Сразу же по их прибытии поверенный в делах СССР в США товарищ Уманский вручил им приветствие от товарищей Молотова и Сталина.

Большие толпы людей, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали советских героев. Многие преподнесли им букеты цветов.

С официальным приветствием от имени мэра города Нью-Йорка Лагарда выступил начальник аэропорта Маккензи.

Товарищ Коккинаки поблагодарил собравшихся за оказанный теплый прием. Выступление его было встречено громом aplодисментов и криками «ура».

В беседе с корреспондентами товарищ Коккинаки заявил, что из-за недостаточных сведений о воздушных течениях на большой высоте экипажу самолета «Москва» приходилось встречаться с очень большими трудностями. На многих участках трассы экипажу приходилось преодолевать сильный лобовой ветер. Около 70 процентов пути они покрыли слепым полетом. Над Лабрадором они вынуждены были держаться на высоте 9 тысяч метров. Вследствие сильного холода замерзали радио-аппаратура и компас. Без радио и компаса слепой полет стал невозможным.

Оба летчика заявили, что они с удовольствием совершили бы вторичный полет с целью произвести необходимые метеорологические исследования и добиться того, чтобы воздушная связь с северной Америкой стала постоянной.

Медицинский осмотр и рентгеновские просвечивания показали, что у товарища Коккинаки нет никаких повреждений. 2-го мая товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили всемирную выставку и возложили венок на памятник первому президенту США Вашингтону.

Коккинаки выступил перед посетителями выставки и передал привет москвичам на Нью-Йорке, а также дружественный привет народов СССР американскому народу. Коккинаки выразил уверенность в том, что в ближайшее время будет установлено регулярное воздушное сообщение Москва—Нью-Йорк.

Отвечая на приветствие, председатель комитета выставки Уэллен заявил, что Коккинаки и Гордиенко в один день пролетели расстояние, которое быстроногие пароходы и поезда покрывают по крайней мере в 10 дней. Приветствия советских летчиков на выставке, которая открыта под лозунгом «Мир завтра», Уэллен заявил: «Я смотрю на вас, как на пионеров завтрашнего дня, покоряющих пространство и время. Мы уверены, что Ваш полет является началом регулярного воздушного сообщения между США и СССР».

Затем товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили советский павильон, который вызывает огромное восхищение у всех посетителей выставки.

Как на территории выставки, так и на Нью-Йорских улицах толпы людей узнавали советских летчиков и сердечно приветствовали их. (ТАСС).

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению РК ВКП(б) и президиума Райисполкома на районную доску почета заносятся передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах.

1. Тов. СТАРИНЧИКОВ А. А. тракторист Зарубинской МТС пашет в смену на ЧТЗ 17 га.

2. Тов. АБИДИН Н. П., держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома, тракторист совхоза № 170 пашет на ЧТЗ 9 га в смену вместо 3,5.

3. Тов. ОЗЕРОВ И. Г. тракторист совхоза № 170 пашет на ЧТЗ 9,7 га в смену.

4. Тов. САМОХИН М. П. тракторист совхоза № 317 пашет на тракторе ЧТЗ «Нати» 9—10 га в смену.

5. Тов. ПОЖИДАЕВ П. М. тракторист совхоза № 317 пашет в смену 8—9 га вместо 4,5.

6. Тов. ГАДЫКИН Н. Г. сеяльщик совхоза № 317 засевающий в смену 24 га вместо 12.

7. Тов. ИВАНОВ Н. пахарь колхоза «Наш» пашет в смену 1,5 га.

8. Тов. ЕГОРОВ А. Ф. колхоза «Наш» пашет в смену 1,5 га.

9. Тов. ПАРВАТОВ И. С. пахарь колхоза им. Реввоенсовета пашет в смену 1,5 га.

10. Тов. ПИЧКОВСКИЙ А. С. пахарь колхоза им. Реввоенсовета пашет в смену 1,4 га.

11. Тов. ТУРКЕЕВА Валентина борноволок колхоза «2-й большевистский сев» заборанивает за смену 7,3 га.

12. Тов. БУРЕНКОВА Анастасия борноволок колхоза «2-й большевистский сев» боронит за смену 7,3 га.

13. Тов. НИКИФОРОВ Н. борноволок колхоза «Свободный труд» заборанивает за смену 7,5 га.

14. Тов. ГОЛУБИЦКИЙ И. Н. борноволок колхоза «Герой пионер» боронит в смену 7,9 га.

15. Тов. АЙКИН В. А. борноволок колхоза «Герой пионер» боронит в смену 7,8 га.

Сев зерновых закончат к 7 мая

Рабочие и специалисты Хорошеборского совхоза № 319 приняли на себя социалистическое обязательство сев зерновых закончить к 7 мая.

На 3-е мая по совхозу засеяно 480 га или 48 процентов плана.

Ферма № 1 (управл. тов. Понаморев К. Н.) посеяла уже 60 процентов плана.

Передовые люди совхоза систематически перевыполняют нормы выработки. Отдельные трактористы

ежедневно пашут: тов. Цветков С. Н. 5,33, тов. Федин Г. по 6 га в смену.

Лучший сеяльщик тов. Грамадчиков на ферме № 3 на 24 рядной сеялке ежедневно засевает по 25 га.

Борноволок тт. Кравчук Ф. и Карманов Е. нормы выработки перевыполняют на 100 процентов т. е. ежедневно боронят в два следа по 8 га вместо 4.

С. И.

Работают по-стахановски

Трактористы Усть-Сосновской МТС т. т. Худых и Львинов на пахоте перевыполняют нормы выработки.

За смену они ежедневно выспахивают по 12—14 гектаров при норме 11 га.

Неплохие показатели в работе трактористов тракторного отряда № 9 т. т. Сухопарова, Садирова и Михайлова. На колесных тракторах каждый из них выспахивает по 5 га

и больше, выполняя сменное задание на 125—130 процентов.

Хорошо работают пахари колхоза «Новый мир», Усть-Сосновского сельсовета т. т. Овчинников и Корчуганов. Вместо нормы 0,80 га т. т. Овчинников и Корчуганов выспахивают за смену по 1,10—1,20 гектара.

Калмыков.

СВОДКА
о ходе сева
по Топкинскому району
а 30 апреля 1939 года

	Наименование колхозов	Процент выполнен.
--	-----------------------	-------------------

Топкинская МТС

1	Новый быт	32
2	Путь к социализму	28
3	Им. Реввоенсовета	27
4	Им. Ленина	26
5	Пионер	24
6	Земледел	21
7	Им. Сталина	19
8	Им. Крестьянской газеты	19
9	Пролетарская победа	19
10	Им. Молотова	17
11	Долой темноту	17
12	Комсомоль	16
13	Боевой май	14
14	Красная звезда	13
15	Сознание	13
16	КИМ	13
17	Большевик	13
18	Имени Крупской	12
19	Завет Кирова	11
20	Майский вечер	8
21	7-й Съезд Советов	8
22	8-е марта	6
23	2-я пятилетка	5
24	Ударник	5
25	Трудодень	4
26	Призыв Ленина	4
Всего по МТС		17

Усть-Сосновская МТС

27	Имени Кирова	24
28	Охотник	22
29	Свободный труд	20
30	Память Кирова	19
31	Память Ленина	17
32	Комсомолец	17
33	Прожектор	16
34	9-е января	15
35	2-й большевистский сев	13
36	Память Фрунзе	13
37	Ударная	12
38	Имени ВЦИК	12
39	Герой пионер	11
40	6-й Съезд Советов	11
41	Новый мир	11
42	Память Ленина	11
43	Сталинское поле	8
44	Маяк	8
45	Память Фурманова	7
46	Красный комбайн	5
47	Им. Верховного Совета СССР	4
48	Память Чапаева	3
49	12 лет Октября	3
50	Память Куйбышева	2
51	Имени Петровского	—
52	Путь Ленина	—
Всего по МТС		11

Зарубинская МТС

53	Память Пушкина	23
54	Канаш	19
55	Имени Шмидта	15
56	Имени Калинина	13
57	Смычка	12
58	Имени М. Горького	11
59	Культурный путь	10
60	Трудовое знамя	9
61	Им. Сталина	8
62	Красная зорька	8
63	Имени Пугачева	8
64	Красная нива	7
65	Победа	7
66	Первый шаг	7
67	Им. Ленина	6
68	Красная поляна	6
69	Красный пахарь	5
70	Имени Чкалова	5
71	Им. Ворошилова	4
72	Украинка	3
73	Первое мая	2
Всего по МТС		9

Всего по району

14

Путилин отсиживается дома

В колхозе «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета колхознику тов. Путилину доверили почетное дело — проводить в бригадах читки и беседы по материалам 18 партсъезда. Однако тов. Путилин неоправдал порученное ему дело, за все дни весеннего сева он не был в колхозных бригадах и не провел ни одной читки среди колхозников.

В. Колчин.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В СТРАНАХ КАПИТАЛА

В отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал глубокий научный анализ нового экономического кризиса в капиталистических странах и его особенностей.

После экономического кризиса 1929—1933 гг. в промышленности капиталистических стран наблюдалась некоторый подъем не перешедший, однако, в процветание, как это обычно бывает в периоды подъема. «Наоборот, начиная со второй половины 1937 года, — говорит товарищ Сталин, — начался новый экономический кризис, захвативший прежде всего США, а вслед за ними — Англию, Францию и ряд других стран». В этом одна из особенностей нового кризиса.

То обстоятельство, что капиталистические страны оказались застигнутыми новым экономическим кризисом, не успев еще оправиться от ударов недавнего кризиса, привело к резкому усилению безработицы. В 1937 году безработных насчитывалось 14 млн. человек, теперь эта цифра поднялась до 18 млн.

Тяжелые безработицы увеличиваются ее длительностью. Рабочие и служащие США потеряли за 9 лет — с 1929 г. по 1938 г. — вследствие безработицы около 120 миллиардов долларов заработной платы.

Кризис привел к снижению уровня заработной платы рабочих и служащих США на 25 проц., хотя и до кризиса она была на 8 проц. ниже, чем в 1929 г.

Предпосылки нынешнего экономического кризиса складывались в условиях обострившихся противоречий капитализма. Капиталистические разбойники разогнали пожар второй империалистической войны за передел уже поделенного мира.

Таким образом, вторая важнейшая особенность нового кризиса заключается в том, что он «разыгрался не в мирное время, а в период уже начавшейся второй империалистической войны» (Сталин). Эта война дезорганизовала необъятный китайский рынок. Япония, воюя второй год с Китаем, сделала его рынок почти недоступным для других стран, в первую очередь для США и Англии, нанося им большой ущерб.

Фашистские страны-агрессоры — Япония, Германия и Италия уже целиком перевели свое народное хозяйство на рельсы военной экономики, израсходовав на это дело запасы сырья и валюты. Такую же перестройку начинают проводить и все другие крупные капиталистические державы.

Состояние войны и перестройка экономики на военный лад могут привести хозяйство капиталистических стран только к разрушению, к дальнейшему обнищанию масс.

Третья особенность нового кризиса заключается в том, что он не является еще всеобщим, а захватывает пока что преимущественно экономически мощные страны. Он поразил такие страны, как США, Англию, Францию. Производство здесь резко упало.

Что касается блока агрессивных стран — Японии, Германии и Италии, то они пока еще не переживают кризиса перепроизводства. Объясняется это особыми условиями военной экономики. Усиленно развивая военную промышленность, страны-агрессоры загружают военными заказами и другие отрасли производства, поглашают огромное количество сырья.

Но так продолжаться долго не может. В Италии и Японии уже в 1938 г. началось движение промышленности вниз. Разоблачая подлинную сущность военного хозяйства фашистских стран, товарищ Сталин говорил на XVIII съезде партии:

«...Что значит перевести хозяйство страны на рельсы военной экономики? Это значит дать промышленности однобокое, военное направление, всемерно расширять производство необходимых для войны предметов, не связанное с потреблением населения, всемерно сузить производство и особенно выпуск на рынок предметов потребления населения, — следовательно, сократить потребление населения и поставить страну перед экономическим кризисом».

Агрессивные страны, истощившие свои золотые и сырьевые запасы в ходе военной горячки, должны будут вступить в полосу жесточайшего кризиса.

Так развивается новый экономический кризис в капиталистических странах.

Этот кризис и вторая империалистическая война приводят к дальнему обострению борьбы империалистических держав за новый передел мира путем военных действий, знаменуют дальнейший рост загивания всей капиталистической системы.

В странах капитала за счет ограбления и неимоверной эксплуатации трудящихся растратаются огромные средства на подготовку новой мировой войны. Кучка магнатов финансового капитала собирает огромные барыши на военных поставках, на крови народа, на истребление человеческих жизней.

Но с каждым днем в странах капитала растет негодование угнетенных и эксплуатируемых народных масс. Взоры их обращены к Советскому Союзу, не знающему кризисов, где кутиается счастливая жизнь 170-миллионного народа. Трудящиеся всех стран черпают в победах социалистического государства силы для решительного боя с капитализмом за свое освобождение.

И. КИН.

Стахановская работа

Замечательными производственными подвигами, образцами стахановских методов труда встретили великий праздник международной пролетарской солидарности — день 1-е мая, встретил новыми производственными победами. С первых дней сева он показывает образцы высокой производительности труда. На колесном тракторе тов. Абидин день 1-е мая встретил новыми производственными победами. С первых дней сева он показывает образцы высокой производительности труда. На колесном тракторе тов. Абидин ежедневно вспахивает за смену по 9,7 гектара, что составляет 388 процентов к плану.

Хорошо работает тракторист-стахановец тов. Мезин. Свою норму он выполняет на 280 и больше процентов, вспахивая за смену по 7,20 гектара.

Селянин Василий Майоров на 24-рядной сеялке ежедневно засевает по 21 гектару и больше, при норме 10 га.

Перевыполнением производственных планов встретила пролетарский праздник 1 мая бригада тов. Иванова, фермы № 3. План по сдаче молока бригада ежедневно выполняет на 140—150 процентов. За стахановскую работу дирекцией и политотделом совхоза № 170 она премирована переходящим Красным знаменем совхоза.

Конащенко.

Образцово подготовиться к пастищному периоду

на и заболевания животных.

В колхозе «Путь к социализму» уже вменили пастьбу на весь день без подкормки скота во дворах.

С наступлением пастищного периода необходимо:

1. Не позднее 5 мая обработать крупнорогатый скот на овод, за что отвечают лично зав. фермой и ветеринарники.

2. Отпиливание рогов, обрезка конопы, сбор шерсти — линьки закончить к 10 мая.

3. Кроме пастьбы ввести подкормку сеном и концентрированными кормами.

4. Подготовить летние помещения для скота и лагеря для свиней, последние должны быть выведены не позднее 20 мая.

5. Проверить наличие источников добропастевых водопоев; с таким расчетом их подготовить, чтобы дальше 2-х км. на водопой скот не гонять.

Дело чести каждого колхозника, рабочего совхоза и специалистов бороться за образцовое проведение пастищного периода.

Зоотехник Саулина.

Обязательства выполняют

Включаясь в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки колхозники колхоза «Майский вечер», Цыплинского сельсовета брали на себя обязательства — ежедневно выполнять нормы выработки на полевых работах. Взятые на себя обязательства колхозники выполняют.

Борноволоки тт. Жук, Носов и Малькин систематически борются от 5 до 6,30 гектаров, выполняя свои сменные задания на 160—200 процентов.

На полях этого колхоза среди колхозников развернулась массово-политическая работа, систематически изучаются материалы исторического 18 съезда ВКП(б).

Буртасов.

Своевременно снабжать тракторы горючим

Тракторы в колхозе им. Ленина, Топкинского сельсовета до сего времени продолжают работать неудовлетворительно. Бывают случаи, когда тракторы из-за несвоевременной подачи горючего простаивают без работы по несколько часов.

1-го мая два колесных трактора простояли без движения с 12 часов ночи